
al Sig. SINDACO del Comune di IVREA 

al Presidente del Consiglio Comunale di IVREA 

ai Consiglieri comunali 

Interpellanza 

(presentata ai sensi degli articoli 43 e 45 del Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

Oggetto: SONO STATE RISPETTATE LE ULTIME VOLONTA’ DI LUCIA GUELPA? 

 

Premesso che: 

− il 23 maggio del 2003 decedeva la benemerita sig.a Lucia Guelpa; 

− la defunta devolveva, con testamento 18 maggio 1988 e successivo del 04 maggio 

2003, il proprio patrimonio alla città di Ivrea; 

− nell’ultimo testamento sopra citato esprimeva tra le proprie volontà alcuni oneri a 

carico dell’erede tra i quali: “… l’onere posto a carico del Comune di Ivrea, mio erede, 

consistente in un’opera durevole di cultura, potrà avere ad oggetto, a scelta del Comune, 

interventi, non soltanto simbolici, di potenziamento della biblioteca civica e/o di 

miglioramento della fruibilità del Museo Garda” 

− aggiungeva altresì: “Inoltre impongo al Comune di Ivrea, mio erede, l’onere di effettuare la 

manutenzione e di avere cura della mia tomba di famiglia nel Cimitero di Ivrea”. 

Considerato che: 

− con delibera del Consiglio Comunale n°58 del 15 novembre 2004, il Comune di 

Ivrea costituiva la Fondazione Guelpa  avente sede presso il Palazzo Municipale in 

Piazza Vittorio Emanuele II n. 1 anche al fine di “onorare la memoria della signora 

Lucia Agostina Guelpa benefattrice del comune di Ivrea”; 

− il patrimonio devoluto alla città di Ivrea ammontava a circa 7 milioni di euro 

− nel bilancio preventivo del 2018 della Fondazione sono stati stanziati 10.000 euro 

per il restauro della tomba della sig.a Lucia Guelpa in occasione del quindicesimo 

anniversario della sua scomparsa. 

Rilevato che: 

− nonostante ripetute segnalazioni alle amministrazioni succedutesi nel tempo, dopo 

oltre quindici anni, ad oggi tali lavori non sono ancora stati effettuati; 

 

si chiede che 

il Sindaco e/o l'assessore competente relazionino in merito a quanto segue: 

 

• se ad oggi siano stati affidati i lavori di restauro di cui sopra; se no per quali motivi 

ciò non sia stato fatto 

• se il contributo di 10.000 euro stanziato per il 2018 verrà confermato nel bilancio del 

2019 

• se sia intenzione del Sindaco, quale detentore della delega alla cultura, chiedere una 

convocazione urgente della Commissione Cultura per conoscere il nuovo CdA e il 

nuovo Presidente e per conoscere le linee di indirizzo della Fondazione stessa.  

 

Ivrea, 31 gennaio 2019 

Il Consigliere Comunale  
Francesco Comotto 

 


